

### 万钧 守护呼吸与重症 驱赶血栓恶魔

论文一等奖、优秀壁报、优秀员工、优秀教师,一路辛勤、一路荣耀。他是肺栓塞治疗领域的新星,先后执笔多部指南共识,致力于推动肺栓塞规范化诊疗。他一步一个脚印,深耕亚专科,为肺栓塞的诊疗书写规范。

他不畏艰险,以医者的勇气和智慧,挑战医学难题,透过显微镜,深入研究,揭示肺栓塞疾病的本质,为患者带来了新的希望和生机。他以切实的行动,将医学理论与临床实践相结合,解决了许多医学难题,为肺栓塞患者带来了生命的可能。他是曾经的“首都百佳青年医生”,也是如今的医学新锐。

他就是首都医科大学附属北京安贞医院呼吸与危重医学科副主任万钧。

### 王刚 勇攀普外科最高峰

他是医学科研事业的奋斗者,率领团队首次揭示了缺陷性自噬对急性胰腺炎腺泡细胞程序性坏死的影响及相关调控的分子机制,从而为急性胰腺炎的基础-临床转化研究提供了新思路、新视角。

他是医院的医疗骨干,联合重症医学科,勇于担当、果断出手,成功应用“感染性胰腺坏死分型+一步法外科干预”的新理念成功救治重症胰腺炎患者,从“死神”手下抢救众多患者,创伤递升式分阶段处理、感染性胰腺坏死分型和急性胰腺炎微创治疗等相关诊疗理念和技术已居国内领先水平,重症急性胰腺炎治疗的“哈尔滨模式”更是得到了业界的广泛认可和肯定。

他就是哈尔滨医科大学附属第一医院肝胆外科病房副主任王刚。

### 刘自民 做肿瘤患者的指路明灯

他三十年如一日,深耕肿瘤诊疗领域。他用温暖贴心的话语,良言悦耳抚伤疤。

他是青岛多学科诊疗的先行者,率先开展胃肠间质瘤、神经内分泌肿瘤专病的多学科诊疗,专病专治、精准诊疗,是他一直努力的方向,为肿瘤患者谋福祉,为提高患者生存质量而努力。临床之余,他不忘科研,钻研临床重难点,发表多篇相关论文,并携研究成果多次登上 ASCO、ESMO、世界胃癌大会交流,向世界发出中国声音。

他就是青岛大学附属医院消化肿瘤诊治中心副主任刘自民。

### 孙铭阳 甘做幕后英雄 守护患者安全

她是临床的特种兵,更是无影灯下的幕后英雄,是她在幕后守护患者安全。她有动力、肯吃苦,她坚信有汗水才会有收获,在科研领域闯出一片自己的天地。

她通过真实世界研究发现,麻醉策略的选择和痴呆的发生风险相关,且随着年龄增长,麻醉术后痴呆风险逐渐增加。她的研究弥补了术后长期认知功能轨迹的研究空白,并为临床防治术后认知功能障碍提供了新的线索。

她发现,全麻手术增加儿童注意力缺陷多动障碍的发生风险,并提出干预策略,她的研究为预防和治疗麻醉手术对婴幼儿神经发育的影响提供了有价值的理论依据和可行方案。

她就是河南省人民医院麻醉与围术期医学科主任医师孙铭阳。

### 李宁 无形刀锋为生命护航

他肩负赴晋建设国家区域医疗中心的重任,审时度势针对团队发展现状,重组架构建章立制,整合资源优化流程,对齐患者需求,打造完整医、护、物、技服务圈,以公正凝聚人心,以制度督促规范。信息化建设发轫,规范化治疗成铁律。

他把放疗这把无形刀锋的技术,跨越太行山送到家门口。力推技术创新,使原有设备焕发新生,高精尖新质抗癌生产力更如雨后春笋接连出现造福山西人民,质子加速器首次山西落地。

他还在放疗联合免疫治疗恶性肿瘤的领域,尝试了晚期患者的全新组合方案,打破了放疗只能在晚期患者进行局部治疗的局限。

他就是中国医学科学院肿瘤医院山西医院放疗科主任李宁。



万钧 副主任



王刚 副主任



刘自民 副主任



孙铭阳 主任医师



李宁 主任



张毅 主任



胡晓 主任



宫婷婷 副主任



蓝小春 主任



蔡成福 院长

## 2023 推动行业前行的力量 十大医学新锐

《胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。他们是一时新,他们是最耀眼的朝阳,他们是明上杏林最耀眼的朝阳,他们是已稳稳接过前辈手中的接力棒,实现健康中国,他们是最新鲜、强劲的力量!



(按姓氏笔画排序)

### 数字化高血压管理的“弄潮儿” 张毅

他是深度“中毒”的数字主义者,长期以来,他一直致力于高血压的数字化诊疗工作。在高血压病因方面,他率先提出 REASOH 高血压分类假设,阐释了 6 大类高血压的诊疗建议,开设高血压病因学治疗门诊,为高血压患者提供精准诊疗服务。

在高血压靶器官损害方面,他在 10 年北上海社区研究的基础上,率先提出“心血管 1.5 级预防”,开展北上海心血管健康管理项目,致力于心血管早期器官损害的全面筛查与干预,研究成果被欧洲高血压指南引用,登上了世界的舞台。

他就是上海市第十人民医院高血压中心主任张毅。

### 溶解生命的“堵点” 架起生命的桥梁 胡晓

她是贵州省首个神经重症监护病房的建立者,也是贵州省神经重症医学专业的推广者,帮助贵州省各地州市级医院神经重症监护病房的建立,开启了省内神经重症学科的新纪元。

她在贵州省内率先开展静脉溶栓治疗,促使贵州省人民医院在 2017 年成为首批国家高级卒中中心,构建贵州省溶栓救治区域网,以勇往直前的姿态成就了贵州省脑卒中救治的新篇章。

她关注贵州省神经系统罕见病患者的救治,组建神经系统罕见病专科联盟,在省内推广神经系统罕见病的规范化诊疗,提高各级医院对神经系统罕见病的识别,使患者无需漫漫求医路,医疗条件日臻完善。

她就是贵州省人民医院神经内科主任胡晓。

### 十余载勇斗妇瘤 护患者健康 宫婷婷

医生、老师、科研工作者,身兼数职,她深感责任重大、使命光荣。十余载矢志不渝,积累了丰富的临床经验和深厚的学术底蕴,为众多患者带来生命的希望。十余载笔耕不辍,成功开展了我国卵巢癌前瞻性随访队列,带领团队深入进行流行病学研究,探讨卵巢癌患者的膳食习惯、肉类及其烹饪方式、十字花科蔬菜等暴露因素与其预后之间的关联,向世界展示了中国在妇科肿瘤领域的研究成果。

她是高层次青年人才骨干,肩负推动学科发展的重任,她积极参与国际、国内多中心临床试验,不断探索,为妇科肿瘤患者的康复而努力,为患者带来了生命的曙光。

她就是中国医科大学附属盛京医院妇科肿瘤病房副主任宫婷婷。

### 为患者带来春天的“蓝”朋友 蓝小春

他兢兢业业三十余载,用认真负责,书写着医学奉献的华章。他默默耕耘在内分泌的沃土,曾获“先进工作者”“服务标兵”“最美兰医人”。

他曾提出并开展“糖尿病患者院后疾病精细化管理”项目,为患者提供全流程、全周期的科学化健康管理服务。他的倡议和实践使得患者的治疗效果明显提升,为本地糖尿病患者的慢病管理树立了标杆。

他是医者,更是当地群众的“蓝”朋友,一口流利的畲语,拉近他与水亭老百姓的距离,“吸粉”无数。

他就是浙江省兰溪市人民医院内分泌科主任蓝小春。

### 耳鼻喉科的急先锋 蔡成福

他深耕耳鼻喉头颈外科领域,不辞辛劳,始终奋战在医学研究与实践的前沿。

作为首个国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心福建临床创新技术研发基地的主任,他以实际行动书写了医学发展的新篇章;作为厦门大学耳鼻咽喉头颈外科学系的主任,他以卓越的领导力和远见卓识,培育了一代又一代医学精英;他牵头成立了厦门市首个耳鼻咽喉头颈外科重点实验室和福建省预防医学会耳鼻咽喉疾病预防控制专委会,为医学科研与教学贡献了无尽智慧与心血。

他就是厦门医学院附属海沧医院党委副书记、院长蔡成福。